

# 广州市海珠区劳动人事争议仲裁委员会

## 仲 裁 裁 决 书

穗海劳人仲案字〔2023〕1969号

申请人：广州凯迪云信息科技有限公司，住所：广州市海珠区阅江西路368号第7层701室自编01室。

法定代表人：张宇。

委托代理人：林安淇，女，该单位员工。

被申请人：杨燕永，女，汉族，1996年10月7日出生，住址：广东省茂名市。

委托代理人：彭帅，男，上海中联（广州）律师事务所律师。

申请人广州凯迪云信息科技有限公司与被申请人杨燕永关于赔偿经济损失的劳动人事争议案件，本委依法受理并进行开庭审理。申请人的委托代理人林安淇和被申请人杨燕永及其委托代理人彭帅到庭参加庭审。本案现已审理终结。

### 申请仲裁情况及答辩意见

申请人于2023年3月9日向本委申请仲裁，提出如下仲裁请求：被申请人赔偿申请人经济损失661.37元。

被申请人辩称：在“云会甄选”平台上购物是本人的权利，申请人内部并无任何规定限制员工购买平台产品，申请人也无规定表示内部员工在平台上购买商品需经过申请人的同意，平台的优惠券是每个用户均可以领取，本人没有利用公司的职务之便谋取私利，亦没有通过自身权利恶意生成优惠券进行使用的情况，申请人所主张均与事实不符，且申请人无任何证据证明。从申请人提供的证据可见，相关商品大部分标注有“1折购”“积分兑换”“官方补贴”等，此类活动为整个商场平台统一的活动，并不存在任何擅自用优惠券的情况。其次，申请人提交的证据与本人后台显示的购买清单并不一致，无法证明全部购买信息均为本人的。最后，申请人主张因本人原因造成其单位经济损失，但申请人主张的事实仅为本人行使个人权利，享有的平台购买商品的权利，与本人在申请人处的职位权限无关，没有利用职务之便，本人对申请人所述的经济损失情况不予认可。综上，申请人的请求应当驳回。

### 本委查明事实及认定情况

经查，申请人与被申请人在2022年4月25日至2023年1月13日存在劳动关系。申请人主张被申请人在其单位从事用户运营专员工作，被申请人在职期间利用职务便利，同其他人员共同协助发放优惠券使用，致使被申请人购买商品的价格低于成本价，对其单位造成损失。被申请人对此不认可，并称其

购买商品系合法行为，不存在私自用券的行为。申请人举证了售货表，载明有商品名称、售价、用券优惠、实付金额、成本价、亏损、收件人等信息，部分收件人并非被申请人，亏损合计为 661.37 元。被申请人对该表不予认可，主张与其后台显示的购买清单不一致，且部分收件人并非其本人。另查，双方确认被申请人可以在申请人的平台消费，被申请人在平台的权益与其他普通消费者一致；被申请人在另案中提供了优惠券发放审批记录，申请人对该记录予以确认，并称通过该证据可以体现优惠券的发放需要经过审批，本案被申请人使用的优惠券并没有经过审批，属于私自使用优惠券。本委认为，申请人举证的售货表显示的部分收件人并非被申请人，而现有证据无法体现该些订单的购买人即为被申请人。其次，申请人处的优惠券发放需要经过审批，且有具体记录，申请人掌握着所有包含用券优惠等销售订单的数据，即申请人可以查询每个订单使用优惠券的具体情况，然申请人主张被申请人私自使用未经审批的优惠券，但其单位并没有列出其单位已经审批的优惠券及被申请人使用优惠券的信息，无法对比被申请人所使用的优惠券是否在已审批的范围内，即无法判定被申请人使用了未经审批的优惠券。最后，从目前消费情况来看，商家为了宣传、吸引关注、引流等目的，往往会给消费者较多的优惠活动，如“满减”、打折、拼团、新人有礼等，经过多重优惠活动后，消费者实付的金额远低于标示的售价或成本价的情况并不鲜见。被申

申请人虽然系申请人的员工，但其经过正常注册，亦系申请人平台的消费者，其享有与其他消费者一样的权益，在参与相关优惠活动的情况下，被申请人订单的实付金额即使低于成本价，并不能推断被申请人就存在违规用券的行为，故此，申请人以此为由主张被申请人违规用券并造成其单位损失，理由难以成立。综合上述理由，本委认为，申请人现有之证据不足以充分证明因被申请人的行为造成其单位经济损失，故本委对申请人要求被申请人赔偿经济损失的请求不予支持。

## 裁决结果

根据《中华人民共和国劳动争议调解仲裁法》第六条之规定，本委裁决如下：

驳回申请人的仲裁请求。

本仲裁裁决为非终局裁决，当事人不服本仲裁裁决的，可自收到本仲裁裁决书之日起十五日内向有管辖权的人民法院提起诉讼；期满不起诉的，仲裁裁决书发生法律效力。一方当事人逾期不履行发生法律效力的仲裁裁决书的，另一方当事人可依照民事诉讼法的有关规定向有管辖权的人民法院申请执行。

(本页无正文)

仲 裁 员 梁炜珊

二〇二三年五月二十四日

书 记 员 方正贤